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1. mon parcours

2. le métier de chercheur en informatique

3. mon domaine de recherche



























le métier de chercheur en informatique
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la recherche

c’est

• identifier / résoudre des problèmes

• écrire / évaluer des articles

• participer à des séminaires / conférences

• encadrer des stagiaires, des doctorants

• chercher de l’argent, écrire des rapports

• participer à l’administration de la recherche
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chercheur en informatique

c’est par exemple

• inventer de nouveaux algorithmes

• inventer de nouveaux langages de programmation

• développer des logiciels comme Coq



informatique = science + technique



le programmeur est un artisan

• 15 ans d’apprentissage

• 15 ans de mâıtrise

• 15 ans de transmission



enseignement

beaucoup de chercheurs sont aussi des enseignants



http://projecteuler.net/

http://projecteuler.net/


mon travail



0 1 2 3 4 5 6 7

-89 -3 17 42 42 73 987 1729



le problème

...

int mid = (low + high) / 2;

int midVal = a[mid];

...



une solution

...

int mid = low + (high - low) / 2;

int midVal = a[mid];

...



prouver, une fois pour toutes, qu’un programme

• ne va pas planter

• fait ce qu’il est censé faire



a[52514],b,c=52514,d,e,f=1e4,g,h;main(){for(;b=c-=14;h=printf("%04d",

e+d/f))for(e=d%=f;g=--b*2;d/=g)d=d*b+f*(h?a[b]:f/5),a[b]=d%--g;}

calcule 15 000 décimales de π

pourquoi ? beaucoup de maths, dont

π =
∞∑
i=0

(i !)2 2i+1

(2i + 1)!
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la vérification déductive

programme
+

propriété

énoncé
mathématique

preuve



A. M. Turing. Checking a large routine. 1949.

STOP

r′ = 1
u′ = 1 v′ = u TEST r − n s′ = 1 u′ = u + v s′ = s + 1

r′ = r + 1 TEST s − r



Tony Hoare.
An Axiomatic Basis for Computer
Programming.
1969.



énoncé
mathématique

démonstrateur
automatique

vrai

faux



il n’est pas possible d’écrire un tel
programme
(Turing/Church, 1936, d’après Gödel)

c’est le théorème anti-chômage pour les
mathématiciens

Kurt Gödel



énoncé
mathématique

démonstrateur
automatique

vrai

faux

je ne sais pas

ne termine pas



énoncé
mathématique

preuve

assistant
de preuve

vrai

faux



programme
+

propriété

énoncé
mathématique

démonstrateur 1

démonstrateur 2

démonstrateur 3

...



987 × 73 = ?

987 73 0
1974 36 987
3948 18 987
7896 9 987

15792 4 8883
31584 2 8883
63168 1 8883

126336 0 72051
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des questions ?


